



一张图读懂 中招考生信息如何采集

我省2017年中招考生信息采集开始了,今年中招的考生快来看看吧,千万别错过。
2017年普通高中招生考试考生基本信息通过河南省高中阶段教育招生信息服务平台(<http://zk.hagaozhong.com>)进行采集,考生基本信息采集工作截止日期为2017年3月10日。

采集内容有哪些

考生信息包括考生基本信息、监护人、学习简历、照片、证件信息和初中毕业生综合素质评定等信息。

考生基本信息

由考生学籍所在基础教育部门或学校统一录入,监护人、学习简历等信息由考生本人登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台进行完善并确认。各初中学校要指定专人负责考生基本信息、考生资格的审核工作,经过初审和校长签字,上报省辖市或县(区)基础教育部门审核,审核结果要及时反馈给考生,并在学校进行公示。

考生综合素质评定信息

按照《河南省教育厅关于印发河南省基础教育课程改革实验区2005年初中毕业考试与普通高中招生制度改革方案的通知》(豫教基〔2005〕59号)的有关规定由初中学校组织录入。

这些地方需谨慎

考生照片信息采集统一使用招生信息服务平台的采集软件进行采集或者按要求的格式导入。考生照片应按第二代身份证照片标准通过数码相机采集,不得采用翻拍、扫描等形式采集照片信息。

- ★照片信息要求正面免冠彩色,人像在相片矩形框内水平居中;
- ★分辨率为450×600(像素);精度为300(dpi)以上;
- ★采用jpg格式,大小控制在30k以内;
- ★头部占照片尺寸的2/3(照片下边缘以刚露出锁骨或衣领为准)。



考生证件信息采集统一使用招生信息服务平台的采集软件进行采集或者按要求的格式导入。



- ★证件信息要求正面彩照,证件水平居中;
- ★分辨率为800×600(像素),精度300dpi以上,大小50K以内,图像内容真实有效,不得做任何修改;
- ★如采用导入方式,则证件信息应以考生身份证号码的jpg图像格式进行导入。为了确保考生信息的准确性,证件信息采集一般以身份证为主。
- ★考生基本信息、照片和身份证图像采集完成后,应打印考生报名信息表,由考生本人及其监护人校对确认签字,一经签字确认,任何人不得擅自更改。

考生照相时应统一为蓝色背景,平视正前方,着深色有衣领的衣服,不戴耳环和项链,头发自然平整不能遮住双耳和眉毛。

特殊考生要注意

学籍在异地,确认要返回户籍所在地参加中招考试的应届初中毕业生,必须在户籍所在地省辖市、县(区)基础教育部门指定报名点进行信息采集。
社会其他类考生,可根据当地有关规定,到户籍所在地省辖市、县(区)基础教育部门指定报名点进行信息采集。

文字整理 李杨 制图 陈茜

郑东新区蒲公英小学用灯谜、民谣手抄报、亲手制作的灯笼等寒假作业将文化走廊装扮一新,惠济区艺术小学“激情贺岁之鸡年寒假作业秀”主题展评创意十足、充满童真童趣……在我市刚刚开学不久的中小学校园里,一场场精彩纷呈的特色寒假作业、作品展,不仅让大家再一次感受到了十足的年味,激发了师生对于传统文化的喜爱,也为奇思妙想的孩子们提供了展示自己创造力和实践能力的平台,送上了新学期第一道精神大餐。

缤纷作业展评 别样精神大餐

本报记者 李杨



郑东新区蒲公英小学学生当小评委评价作业

爱上中国年

“哇,这都是我们学校低年级学生的寒假作业,太棒了!”近日,挂在金水区黄河路二小校园长廊的各色灯笼吸引了大批师生驻足观看。在这些灯笼中,有用红包和中国结拼成的“七彩花灯”,一次性餐桶和彩带制成的“团圆灯”,铁丝配上小电极做成的莲花形状的“极光灯”……种类繁多,造型各异,重要的是,灯笼用的材料也五花八门,除了上述以外,还用到了废弃酒盒、罐头瓶等,极为环保。

据介绍,这些灯笼都是低年级孩子的寒假作业,是该校统一布置的“金鸡鸣直通车”中实践活动之一:“金鸡鸣号”展示。“比起书本作业,这种实践开放自主的作业更能激发孩子的兴趣,增进亲子关系,让学生更加热爱民俗,有利于中华传统文化的传承,同时增强了动手能力,也最大限度地保护了孩子的创造力、想象力。”该校家长们也纷纷对学校做法表示赞同。

在管城回族区外国语牧歌小学,春天还未开,但孩子们五彩斑斓、色彩鲜艳的寒假作业使整个校园春意盎然。作品既有制作精美的灯笼,又有充满“年味”的图画;既有红色经典故事阅读成果,又有去敬老院、博物馆、科技馆、社区参加的社会实践。一个个小小的灯笼,一张张精美的照片,一幅幅漂亮的图画,传递了一份生活的创意,再现了孩子们丰富多彩的寒假学习生活。同时,学校还利用周五少先队活动课,鼓励孩子们畅谈愉快的寒假,分享假期收获。

一场别开生面的寒假作业展览也正在中原区同桐小学校园里热闹地举办着。蕴含了孩子精工巧思的年画和年历,造型各异的如意花灯,精巧别致的新春贺卡,以及色彩丰富的手抄报和运笔精妙的书法作品等琳琅满目的展品获得了师生的一致好评。

“寒假作业展示为孩子们搭建了一个相互展示的平台,使孩子们体会到了创新实践的快乐,分享彼此的劳动成果。”同桐小学教务处主任王晶晶介绍说,这次寒假作业的展品体现

学校还通过“班级自评”、“学校展评”等形式将队员的优秀作品展览在校园供全校师生学习、交流。此次展出的作品有的形态端庄、有的飘逸潇洒、有的柔和甜美、有的温婉秀气……让你仿佛置身于艺术的殿堂里。一件件惟妙惟肖的灯笼、年画,一张张漂亮的窗花、剪纸,都展现了小作者的观察力、丰富的想象力以及对传统文化内涵的深入理解和美好向往。

温暖亲子情

爱因斯坦曾说过:“教育应使提供的东西让学生作为一种宝贵的礼物来享受,而不是作为一种艰苦的任务要增加他们负担。”

在郑州市马寨一中,快乐的寒假因别样缤纷的作业而显得更加精彩,开学后的作业展示和分享也让孩子们以饱满的热情,充满信心地迎接新学期。关注新闻通晓天下事、绿色出行做环境小卫士、交通法规我最懂、坚持锻炼身体棒棒棒过大年等新颖别致的作业,让孩子们收获了一个有意义的假期;小鬼当家,让大多数平时在家不做家务的孩子体会到了父母的勤劳,许多同学还将自己的经历写成了动人的感恩日记。结合学校一直以来的感恩教育和阅读分享,该校在寒假还开展了“与父母共读一本书”的活动,受到了众多家长的好评和支持。

“学生和父母一起阅读,不仅丰富了知识,促进了交流增加了亲情,有的学生还和家长共同摘抄优美文段,坚持撰写读书体会,这同时也给了家长们一个与孩子一同提升文化修养的机会。”马寨一中校长张伟民说。

在惠济区实验小学,为期一周的优秀寒假作业展览也正在进行中,将数学融入生活的“我的一天”时间表、出游温度变化统计图,缤纷英语手抄报和绘本都深深地吸引了记者的眼球。据介绍,该校各学科组教师本着趣味化、生活化、综合化的原则,精心设计了适合学生年龄特点的特色作业,还设计了一份创意寒假作业评价表,包括书香假期、综合实践、安全作业和体育锻炼等注重社会实践和综合素质提升的特色作业,让学生产生了浓厚的兴趣。

据该校副校长曹金凤介绍,其中“最美全家福”晒幸福新年的活动最受学生们欢迎。“为什么现在年味越来越淡了,就是因为缺少仪式感。照全家福这种仪式能留住全家人幸福温暖的瞬间,也让学生们懂得珍惜当下的幸福生活。”

在中原区特色实验小学寒假作业展评活动中,也有不少温温暖暖的全家福照片,有的记录下了长辈拜年的叩拜礼仪瞬间,有的拍下了色香味俱佳的年夜饭,有的留下了和家人团聚在一起包饺子、做年糕的温馨画面。每一份作品,都记录了学生在寒假里真实的情感,见证了他们幸福快乐成长足迹。

开讲啦

分享教育感悟 前瞻教育发展, 启迪教育人 追光前行, 引领郑州教育阔步未来。

投稿邮箱: zzyzk2016@163.com

亦师亦友朱先生

郑州市第十九中学校长 梁寅峰

郑州一中校长朱丹是我读高一时的化学老师。1981年我从偏远的农村到其城求学,初见时,朱老师不会对我这个其瘦弱的农家子弟有太大印象。这个世界有时就是这么奇妙。当初我俩都不会想到,今天我们除了师生关系,又因工作多了一层同事关系,因志趣多了一层朋友关系。
散文家鲍吉·原野说,每个人都像两种以上的动物。毛泽东对埃德加·斯诺说,自己身上有两种动物的品性,一种是老虎,敢于造反,一种是猴子,生活活泼。梅兰芳身上体现着难得的动物之美——麟和凤,麟和凤是动物图谱里没有的,但中国人都认同其存在,它们是文化中的瑞兽。

我的师傅朱老师像什么呢?他能够耐心地听别人谈话,只用目光交流却不显木讷;他智慧而沉静,像海豚和仙鹤。他能为平静的水面和遥远的天空带来无限灵气。

刚入学时,我对高一的化学课并没有太多兴趣。从早到晚都沉浸在《青春之歌》和《钢铁是怎样炼成的》里面。上化学课时我也总是埋头读小说。我还记得朱老师看我的眼神,很特别。他长时间注视着我说:要想成为大人物就要付出艰苦努力。他的语气很平淡,似乎不仅是说给我一个人听。我今天似乎才明白,当时的眼神所包含的意蕴:孩子,我的希望都寄托在你们的身上,让知识改变你们的命运吧。

我发现他对什么事情都不刻意追求,其实什么事情他都了然于心。有一次,市教育局直属学校的44名校长、书记到华东师范大学参加为期一个多月的培训。他当时是郑州一中的党委书记,我是十二中的党委书记,我俩有幸一同前往。去之前,一位年轻的校长跟我住一个房间,但没过几天,跟我住在一起的弟兄已难以忍受我夜晚的鼾声,强烈要求调房。谁愿意受这折磨呢?这时,朱老师说:“让小梁跟我住一个房间吧。”朱老师的睡眠本来就差,一个多月的时间,每当夜晚我醒来,都发现他仍在看书。今天想来,我的老师受了我整整一个多月的折磨。

我俩都有爱读书的习惯,我们多次一起探讨大智慧与小智慧之不同,无数次会心的微笑,我们的心灵是相通的。我忽然想起唐先生回忆鲁迅的文章《琐忆》,确有“如坐春风”的感觉。

他现在已经是老师的老师了。他曾告诉我:学生可以对老师不好,老师不能对学生不好!我对这句话的理解是:就师徒二者的关系和标准来说,对老师的要求更高;从中国传统文化来讲,师道尊严,要达到尊师的效果,要先讲师道。他曾多次告诉我做人要善良,要厚道,要有眼光,不能只看眼前利益而不及其他。

现在,我似乎已成长为一个成熟的人了,但我仍还是他的学生。我想当我们都成为老人,拄着拐杖再见面时,仍然是侃侃而谈,仍然是会心的微笑。